

警方发现一个“已经死亡”的大活人

他在外躲了近10年不肯回家,原因让人唏嘘

本报记者 许金妮 通讯员 项韦莉 蒋超

本报讯 “傅警官,我现在很好,谢谢你,让我重新‘活’在了这个世上。”听到山东那边传来的轻快回答,浙江民警傅晓飞终于放宽了心。

10多天前,山东人李翔(化名)还是一名在老家被注销了户籍信息的“死人”,在傅晓飞的帮助下,他得以“重获新生”。

此前,杭州闻堰派出所民警在流动人口管理工作中发现,辖区一名山东安丘籍男子,虽然填写了工作地址,但在民政系统的显示“已死亡”。

民警傅晓飞和同事立即找到该男子了解情况。交谈中,民警得知,2011年,李翔从老家离开后,一直没有回家,也没有和家人联系。“这些年我就到处找点临工做做。”他说。

听到自己“被死亡”,李翔的情绪并没有很大的波动。这个细节被傅晓飞看在了眼里,想要弄个明白。

第二天一大早,傅晓飞联系了李翔老家的属地派出所,进一步了解情况。对方反馈,根据2016年7月18日当地法院的民事判决书,李翔已经被家属申请宣告死亡,派出所为其注销了户口。

此后,傅晓飞联系到了李翔的亲妹妹。“你不是骗人的吧?俺哥还活着?”电话里,李翔的妹妹激动得语无伦次,隔天就和丈夫还有二叔从山东启程,开车赶到杭州。

原来,李翔以前在山东做老师,性格开朗,交友广泛。一

次,他在朋友的介绍下凑了4万元钱做投资,可没想到钱刚出去,朋友就失踪了。经多方打听,李翔得知,这名朋友可能在宁波,于是他只身来到宁波讨债。不幸的是,在宁波寻人期间,他再次被骗。接二连三的遭遇,让李翔彻底失意,没了回家的勇气。他说,自己也曾三四次搭顺风车回老家,可每次都只敢远远看一下,从来不敢进家门认亲。

而李翔的家人发现李翔不见后,曾发动亲戚朋友寻找、张贴寻人启事,都没有收获。后来,李翔所在的学校一直催促家属办理相关事宜。“他们说俺哥这么久不上班,就要把他除名了,但是要家属先去法院申请宣告死亡。”就这样,纠结了几年后,李翔的家人前往法院,申请对李翔宣告死亡。

12月10日,李翔的妹妹等亲人赶到闻堰派出所时,见到了民警傅晓飞。“你们先在旁边房间等一下,我和李翔谈谈。”令人意外的是,当李翔听见家人从老家赶来时,他果断地拒绝了会面,“不想见他们!我没有脸面……”

这时,在另一个房间的妹妹突然冲了出来,抱住了近在咫尺的哥哥,“俺一直在找你,账都还完了,哥哥。”面对突然出现的妹妹,李翔呆住了,随后也伸出手抱住妹妹,兄妹俩抱头痛哭。据悉,这些年,妹妹和丈夫替哥哥还清了当年投资欠的债和在家乡买房的按揭。

“之前缺失的勇气,留下的遗憾,以后慢慢补上吧……”如今,李翔已经回到了家,也见到了年迈的父母,他告诉傅晓飞,自己接下来唯一的心愿,就是好好陪伴家人。

宣传进村居



连日来,三门县公安局浦坝港派出所会同镇妇联,进村居开展反家庭暴力、禁毒、防诈等宣传活动,工作人员现场为群众讲解相关法律法规。

通讯员 林利军

“黑网贷”不还钱问题不大? 她信了 “馅饼”没捞到,还被诓走一笔钱

通讯员 陈碧园

本报讯 “贷款不还不上征信,当场拿钱!额度2到20万元……”在朋友圈看到这条信息,小孙(化名)心动了,于是找到发布广告的陈某某贷款,结果不仅上了征信,还被骗了一笔钱。近日,这起案件宣判。

“贷款可以不还,这不就是白来钱吗?真有这等好事?”此前,小孙在朋友圈看到上述广告后,加了陈某某的微信。

“你放心,不还钱也绝对不会上征信,我们操作过很多个。”陈某某向小孙介绍“黑网贷”,“只要在小额正规贷款平台上贷款就行,这些平台虽然利息很高,但没有对接银行征信系统;不还钱不会有大问题,因为贷款公司都在很远的地方,不会上门讨债,最多也就是打电话过来骚扰而已。”陈某某的一番答复,让小孙很放心,当即表示自己要办理。

此后,陈某某联系上在做“黑网贷”的陶某某帮忙操作,约定“手续费”五五分成后,两人驱车到台州市,当面为孙某某办理贷款业务。

见面后,陈某某让小孙将自己的手机、身份证和银行卡交给陶某某操作。陶某某在操作过程中发现,小孙

不符合“黑网贷”的贷款要求,就和陈某某用方言偷偷商定到正规网贷平台贷款。

一旁听不懂的小孙按照他们的指示,一番操作后,贷款得21000元。此后,陈某某带小孙到自动取款机上取出钱,并按先前约定,支付给陈、陶二人共40%的“手续费”。

小孙取完钱回家后翻看手机,没看到任何贷款信息以及提示内容。不久后,不放心的她又去银行查了一下,结果发现自己的这笔贷款居然上了征信系统,她赶紧联系陈某某,发现自己的微信居然被拉黑了。

警方介入后调查发现,陈某某、陶某某在黄岩区的一家宾馆里,也曾用相同方式,帮蒋某某从正规网贷平台上贷款25000元,并收取40%的手续费10000元。

近日,台州黄岩区法院以诈骗罪判处陈某某有期徒刑1年,并处罚金5000元;陶某某有期徒刑9个月,缓刑1年,并处罚金5000元。

检察官提醒,“黑网贷”骗局手段其实并不高明,但总有人因不劳而获的心理上当。贷了“黑网贷”不还,后果同样严重,可能遭遇高额罚息或违约金,也可能面临“花式”催收,同时对个人信用也会造成负面影响。

抓住了

十年追凶揪出嫌疑人 他身上背负两宗命案

通讯员 朱敏锐

本报讯 12月18日下午,绍兴柯桥区公安局刑侦民警押解嫌疑人李某,到福全街道胜利村现场辨认。

10年前,这里曾发生一宗命案。被害人马某倒在血泊中,经鉴定系被利器所伤失血过多而亡,现场另有多人受伤。马某家人称,嫌疑人是“崔某”,“崔某”的儿子也参与其中。但警方前往“崔某”家查看时,“崔某”一家四口已人去楼空。

警方深入调查发现,“崔某”真名李某,案发当日李某家庭与马某家庭因子女感情问题发生争执,李某手持尖刀将马某刺伤,导致其死亡。更令人吃惊的是,李某曾在1993年因琐事持刀将岳父刺伤致死后逃走。

2010年4月8日,李某的两个儿子(另案处理)被抓获,但李某仍不知所踪。这些年来,警方一直没有放弃追查,今年12月,终于发现李某前妻与在江苏扬州的一名男子有异常联系。

警方随即赶赴扬州,锁定该人就是李某。12月17日下午,李某落网。

重大刑案嫌疑人落网

警方曾悬赏10万捉拿

本报首席记者 陈佳妮 通讯员 冯丽敏

本报讯 记者近日从义乌警方获悉,曾悬赏10万元捉拿的重大刑事案件在逃嫌疑人张润国落网。至此,该案的两名涉案人员全部归案。

11月16日,义乌佛堂镇钟村附近发生一起重大刑事案件,经侦查,徐龙、张润国有重大作案嫌疑。

义乌警方发布悬赏通告,希望广大群众积极提供线索,凡向警方举报、协助警方直接抓获犯罪嫌疑人的,奖励1万元。之后,警方持续发布悬赏通告,将奖励金额提高到5万元,并最终上涨至10万元。

12月12日下午5点40分,警方在江山市双塔街道陈村村抓获嫌疑人徐龙;12月18日下午2点,在义亭镇义杭线王东山附近抓获嫌疑人张润国。

出逃后到岛上做渔民 30年命案逃犯抓到了

本报记者 顾洁丽 通讯员 戴茜 姜寅

本报讯 “谢谢你们,凶手终于抓到了!”近日,被害人张某的家属向嵊州民警连声道谢,并将一面锦旗送到公安局刑侦大队办公室。

30年前的一个下午,嵊州市长乐镇山口村村民钱某在家里翻建旧屋。因屋边道路改造问题,钱某与邻居张某发生口角,进而引发争执和互殴。期间,张某被钱某打倒在地,头部受撞击。当天傍晚,张某突然倒地死亡,经法医鉴定,张某系头部外伤至硬膜外血肿,脑挫伤死亡。听闻张某死亡后,钱某连夜出逃。

案发伊始,警方便成立了专案组,并锁定了嫌疑人钱某。但受当时侦查条件等限制,警方一直无法准确锁定他的踪迹。这些年来,一代又一代的刑侦民警从未放弃追寻钱某的下落。“今年,我们运用智慧公安大数据,结合排查走访获得的信息,进行综合分析、研判,发现钱某极有可能在广东省汕尾市的某个地方生活。”专案组民警许迁锋说。

通过几天的调查、蹲守和跟踪,专案组确定钱某落脚于某小区中间的两排棚户区。为避免夜长梦多,警方对其展开抓捕。

落网后,钱某曾百般抵赖,不承认自己的真实身份,但在如山的铁证面前,他最终放弃抵抗,交代了30年前那场命案的全部经过。据悉,当年出逃后,钱某辗转多地,逃到了广东南澳岛,做起了渔民,过上了隐姓埋名的生活。

目前,钱某已被押解回嵊州。